
Защита трудовых прав граждан - одно из приоритетных направлений деятельности краевого следственного управления. Промежуточные итоги работы краевого следственного управления по данному направлению деятельности в 2017 году

Спад производства, взаимные неплатежи организаций, другие негативные факторы нестабильного состояния экономики деформируют становление рынка труда. Стремление работодателя снизить издержки за труд нередко сопровождаются нарушением трудовых прав, в первую очередь – права на оплату труда. Одним из способов борьбы с подобными деяниями служит уголовная ответственность за невыплату заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат. Наказание за совершение данного преступления предусматривает штраф от 120 до 500 тысяч рублей, а также лишение свободы от 1 до 5 лет.

В производстве следственных органов Следственного комитета Российской Федерации по Хабаровскому краю в 2017 находились 66 уголовных дел (АППГ – 39). Окончено 35 уголовных дел (АППГ – 15), из них направлено прокурору с обвинительным заключением – 6 (АППГ – 3).

24 уголовных дела направлено в суд, из них:

4 в отношении 4 обвиняемых (АППГ – 3) – с обвинительным заключением;

20 уголовных дел в отношении 20 обвиняемых – в порядке ч. 2 ст. 446.2 УПК РФ с ходатайством о прекращении и назначении судебного штрафа.

По всем окончанным уголовным делам задолженность по заработной плате погашена в полном объеме либо наложен арест на имущество работодателя.

В качестве примера можно отметить принятые следственным управлением совместно с Правительством Хабаровского края меры в рамках расследования уголовного дела, позволившие погасить задолженность по заработной плате в размере 20 млн рублей перед 189 работниками ООО «Хабаровскгражданпроект». Еще по 2 уголовным делам следственное управление добилось возмещения ущерба перед 24 работниками на общую сумму 3 млн рублей.

Проведенная следственным управлением работа по профилактике преступлений анализируемой категории, используемые процессуальные и организационные механизмы позволили в 2017 году добиться значительного сокращения общей суммы задолженности по заработной плате и числа работников, пострадавших от невыплаты заработной платы. Так, за отчетный период 2017 года в два раза сократилась сумма задолженности по заработной плате - 29 млн рублей перед 486 работниками (АППГ - 63,5 млн рублей перед 1178 работниками).

Помимо расследования конкретных уголовных дел, следственным управлением проводится профилактическая работа с населением, принимаются предупредительные меры по недопущению образования длительного периода невыплаты заработной платы. Например, на сайте управления в разделе «Внимание! Важная информация для граждан и предпринимателей» размещена памятка действий граждан в случае несвоевременной оплаты труда. Также данные памятки разосланы в территориальные следственные отделы для размещения на стендах и ознакомления заявителей.

Для максимальной эффективности работы по данному направлению деятельности краевое следственное управление уже длительное время активно взаимодействует с государственной инспекцией труда в Хабаровском крае, в рамках заключенного ранее Соглашения. В ежедневном режиме осуществляется мониторинг средств массовой информации, реестров гострудинспекции, Росстата в целях своевременного реагирования на нарушения законов. Руководитель следственного управления активно участвует в работе межведомственной комиссии по решению проблем просроченной задолженности по заработной плате и снижению напряженности на рынке труда при Правительстве Хабаровского края, заседания которой проводятся дважды в месяц. Также руководителем управления инициировано проведение ежемесячных межведомственных совещаний на уровне районов, совместно с главами администраций районов, городских и сельских поселений, прокурорами районов, представителями государственных инспекций труда, руководством организаций, в целях выяснения причин задолженности по заработной плате и выработке мер, направленных на ее погашение по каждой организации, где имеется просроченная задолженность.

Краевое следственное управление напоминает – неотвратимость уголовной ответственности ждет каждого нерадивого работодателя, допустившего нарушения трудовых прав работников, невзирая на его положение и статус.

Граждане, трудовые права которых нарушены, могут обращаться в территориальные следственные отделы (адреса указаны на сайте следственного управления <http://khabkray.sledcom.ru>) или по телефону 8 (4212) 470- 308.

08 Ноября 2017

Адрес страницы: <https://khabkrai.sledcom.ru/news/item/1177697>